



爷爷作词、孙子演奏、孙女演唱 淮安这家人用歌曲传承历史



张华东介绍小阳河旧址

近日，淮安11岁女孩张小洋演唱的《小阳河》在朋友圈刷屏，更让网友感动的是，这首歌的歌词是她的爷爷张华东花了半年时间，从自己写的15万字的革命史中凝练出来的，而演奏歌曲的正是张华东的孙子。网友热评：画面太和谐了，祖传DNA动了！

张海峰 李子璇

3月26日，现代快报记者跟着张华东，来到了他创作灵感的源泉——淮安市淮阴区淮高镇红旗村，这是他的老家。刚进村里，记者远远地看到，一堵两米高的石墙在烈日下静默伫立。石墙上镌刻的“花庄交通站”，像一把穿越时光的钥匙，开启了张华东老人记忆深处的红色往事。这是他自费镌刻的革命先辈们抗战故事，也是后代人学习先辈精神之宝藏。

这里有一条小沟约300米长。当地人不称它叫沟，而称为小阳河，并沿袭至今，不过在部分被填了。张华东一路指着小阳河的旧址，“这里曾叫花庄村，地下交通站的遗址就在这，当时的交通站站长名叫张涛亭，我是他的第三代孙子。”

血液里流淌着的红色基因，让张华东走遍多位老同志家中，翻阅史实，十余年记录整理形成15万字的《沉睡百年，重现史实》一书，以期能对淮阴县北方的革命史予以有益补充。不会使用电

脑，他就拿着手机在小屏幕上一笔一画地写字，有时灵感来了，他就立马拿出纸笔，赶紧记下来。

“我年纪大，只能用这种笨方法，想通过自己的力量，将这些红色历史传播出去。”张华东提出想法的时候，家里人觉得很难实现，他就一个人埋头苦干，学习歌词应有的平仄，改了无数稿，最终形成了这篇歌词。

歌词里唱道：伯雄亭下号角吹，涛涛淮河润小阳……小阳河畔故事多，重温淮北永不忘。祖孙三代用跨越时空的合鸣，为沉寂的红色遗址注入鲜活生机。

孙女张小洋是四年级的学生，擅长声乐，听说爷爷写了一首歌，便主动要学习，完成爷爷的心愿。张华东拉着孙女的手，和他讲解着小阳河曾经的故事，孙女也用歌声将故事传到更远的地方。

如今的红旗村，石墙上常有三五少年驻足，张华东还张贴了一块展板，将歌词和旋律张贴上去。他让孩子们铭记历史，也想让曾经的花庄故事走得更远。

淮安法院把“消费者”案件搬到“消费者”中间

消费纠纷案件与消费者权益息息相关，消费维权案件庭审只有在群众中间，才能真正打通司法服务的“最后一公里”，充分发挥司法的引导作用。日前，江苏淮安中院组织全市法院开展“3·15”巡回审判活动，将案件庭审搬到群众中间，努力实现“审理一案、教育一片、治理一域”的目的。

一场庭审让百余名群众自发旁听。3月12日上午，淮安市淮阴区人民法院小营法庭走进三朱村委会开展巡回审判，吸引了100余名群众前来旁听。庭审结束之后，法官以“消费在身边、普法助维权”为主题，开展了一场生动的“以案释法”主题宣讲。

一场庭审让4S店的年轻人铭记“诚信”。3月11日，淮安市清江浦区人民法院清河新区人民法庭巡回审判走进汽配城，对一起新能源汽车买卖合同纠纷公开审理，法庭

通过举证质证、法庭调查等环节，全面审查购车合同细节及行业惯例。最终，经法院、市场监管局联合调解，双方达成一致意见并签订调解书。

一场庭审让30余起案件达成调解。近日，盱眙县人民法院将一场巡回审判庭“搬进”盱眙海通建材城，现场审理一起装饰装修合同纠纷案。让人倍感惊喜的是，通过这起示范诉讼，该院会同县消保委以非诉方式合计化解同批案件30余件。

一场庭审让信息保护理念更加深入人心。近日，淮安市淮阴区人民法院民一庭法官在恩来社区开展巡回审判。庭审结束后，该院法官结合具体案例向现场群众普及了《消费者权益保护法》《民法典》等相关法律法规中关于消费者权益保护的内容。

李子璇 赵大为 任虹燕

淮安移动“红色引擎”赋能智慧医疗

近日，淮安移动与淮安市第三人民医院深入开展组织共建活动，以“党建和创”为主题，携手启动智慧医院建设项目。该项目聚焦医院运营管理痛点，引入前沿信息技术，构建集约高效、智能互联的智慧管理体系，全面提升医院的服务能力和管理水平，共同谱写智慧医疗的新篇章。

本次活动，淮安移动充分发挥自身优势，依托自身强大的网络基础设施和技术研发实力，为医院量身定制了一套涵盖运营、医疗、后勤等多个维度的智慧解决方案。通过深度的党建融合，双方实现了资源共享、优势互补，为项目的顺利推进奠定了坚实基础。

项目的核心内容是运营综合管理平台，该平台如同医院的“智慧大脑”，由运营管理系统、临床科研系统和绩效管理系统三大模块组成。其中，运营管理系统实现医院运营数据的全面感知、实时监控和智能分析，帮助管理者快速掌握医院运行状态，及时发

现和解决问题，助力医院运营效率显著提升。临床科研系统则致力于打破传统科研模式的信息壁垒，通过大数据分析和人工智能技术，为医生提供更精准的研究方向和更有效的科研工具，加速医学成果转化，提升科研水平。绩效管理系统则将建立科学合理的绩效考核体系，激发医务人员的工作积极性和创造性，促进医院可持续发展。

除了运营综合管理平台，项目还涵盖了医务管理系统和后勤运维管理平台。医务管理系统进一步优化了就诊流程，提升医疗服务质量和效率，改善患者就医体验，让患者感受到更便捷、更舒适的医疗服务。后勤运维管理平台则实现对医院后勤设备设施的智能化管理和维护，降低运营成本，提高资源利用率，为医院的高效运转保驾护航。

在“红色引擎”的强劲驱动下，此次智慧医院建设项目，是信息化手段赋能医疗卫生事业的一次积极探索。

李子璇 王慧贤

画说淮安

3月26日，淮安工业园区消防救援大队深入辖区育才幼儿园，开展全国中小学生安全教育日主题活动，通过“知识科普+实战演练”相结合的形式，为全体师生送上消防安全“必修课”。

其间，宣讲人员首先为全体教职工开设消防知识小课堂，结合校园火灾典型案例，详细讲解教学楼、食堂、宿舍等重点区域的火灾隐患排查方法，以及如何规范开展日常防火巡查、初期火灾扑救、正确拨打火警电话等知识。

李子璇 姜雨



淮安南陈集幼儿园获赠彩色操场



3月28日，淮安市淮阴区南陈集中心幼儿园的操场上欢声雷动，孩子们在崭新的操场上参与趣味运动会，原本破旧的草皮由拼接地板覆盖，摇身一变成为寓教于乐的游戏空间。记者注意到，新操场包含着迷宫区、跑道区、跳房子区、交通安全教育区等多功能设计。

上午10点，孩子们在老师带领下来到操场，在不同的功能区中玩起了游戏，小朋友们坐在小推车里，工作人

员推着他们比拼速度，锻炼合作协调能力，欢声笑语不断。几场游戏过后，小朋友们拿出自己画的作品送给此次捐赠操场的霸王茶姬工作人员。

“看到新操场铺设完毕，我们感到非常欣慰。能让每一个小朋友在这个操场上自由奔跑，快乐玩耍，也让我们有了更多的决心，将爱心操场事业做得更好。”霸王茶姬江苏分公司代表张海云表示，这也是对于公益事业

企业，霸王茶姬与美团志同道合，在公益项目上深度合作，这是一份儿童的快乐，也是一份长期对爱的投资。

“以前操场是放的草皮，一下雨就积水，等到晴天晒干才能让孩子出来活动。”幼儿园园长李冬梅表示，新操场不仅防滑减震，还划分了多个功能区，让孩子们课间活动有了更多选择。

活动最后，工作人员拿出准备好的书包，送给幼儿园的所有同学，包里还装着水彩笔、油画棒、文具……

霸王茶姬加盟商委员会会长谢小明表示，只要有爱，就能为孩子创造更加美好的明天。茶饮品牌霸王茶姬自2017年从云南诞生以来，始终秉持着积极回馈企业的社会责任。通过改善乡村幼儿园的户外活动环境，解决原有操场老旧、存在安全隐患等问题，帮助儿童获得更安全、多样的运动空间。

李子璇

淮安一院举办现代化急诊服务体系研讨会

3月21日下午，淮安市第一人民医院成功举办了现代化急诊服务体系研讨会。本次研讨会会聚了全省近百名急诊医疗领域的专家与同行，共同探讨急诊服务的现代化建设与未来发展方向。

江苏省医院协会医务管理专委会主任委员徐道亮教授、江苏省卫生健康委员会医疗应急处四级调研员楼乔华主任应邀出席并发表致辞。他们从不同角度阐述了急诊服务体系现代化建设的必要性和紧迫性，为会议的深入讨论提供了有力的思想引领。

淮安市一院党委书记郑东辉发表了热情洋溢的致辞，他不仅介绍医院在急诊服务领域所取得的

成就，还强调了现代化建设对于提升急诊服务能力的重要性，表达了对各位专家和同行的热烈欢迎与衷心感谢。会议开幕式由淮安市第一人民医院党委副书记、院长杨晓钟主持。

在授课与经验分享环节，楼乔华以其丰富的应急管理工作经验，分享了紧急医学救援和卫生应急社会发动工作的宝贵经验，特别是在重大事故灾难和疫情防控中的应对策略。徐道亮围绕急诊服务的现代化转型，探讨了技术、人才与学科内涵的提档升级举措，并结合医院实际情况，提出切实可行的建设方案，为与会者提供了宝贵的参考。

李子璇